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理解问答 

【适合年级】华文（低年级） 

【新闻】电子烟尼古丁含量比较少？王乙康列四点破除迷思  

https://www.8world.com/singapore/ong-ye-kung-list-4-reasons-vaping-is-harmful-2501731 

 

  你知道一罐电子烟可能含有跟四包香烟一样多的尼古丁吗？卫生部长王乙康列出四点，破除

人们对于电子烟的迷思。 

  王乙康在 Tiktok 发布短视频，破除电子烟危害比传统香烟小的迷思，并以四大理由劝诫年轻

人不要吸食电子烟，一旦吸食，很容易（A）上映。 

  部长说，根据卫生部的调查，吸食传统香烟的人每天摄入介于 10 到 40 毫克的尼古丁，但吸

食电子烟所摄入的尼古丁则介于 6 到 90 毫克。 

  王乙康说，电子烟的尼古丁含量不一定比传统香烟低，这取决于吸食者的习惯以及吸入的尼

古丁量。在卫生科学局起获的电子烟中，当局发现一小罐电子烟可含有相等于 4 包 20 根香烟的尼

古丁含量。 

  此外，电子烟会做成水果味，使年轻人更容易接受。它也含有很多其他未知的化学物质，部

长说：“这些化学物质的影响现在尚不为人知，但随着时间的推移会被揭示出来。我们不应该冒

这种风险，等到证据确凿时，伤害已经造成，为时已晚。” 

  部长表示，澳大利亚一项调查也指出，吸食电子烟的青年日后开始吸烟的可能性比一般人高

出三倍，当中的一些人甚至会开始（B）接纳毒品，如大麻和其他违禁品。 

 

问题 1：根据短文的内容和上下文的意思，替换画线词语的其中一个字，并把正确的词语写在横

线上。（词语辨识、词语搭配及改正用词不当的词语的能力） 

A．______________ 

B．______________ 

答案 A 上瘾       B 接触 

https://www.8world.com/singapore/ong-ye-kung-list-4-reasons-vaping-is-harmful-2501731
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答题

指引 

A 必须能分辨上映与上瘾的不同。 

*上映：（电影）放映 

*上瘾（中二单元一生活空间）：对某种事物产生依赖。比如：吸毒上瘾 

B 必须能分辨接纳与接触的不同。 

*接纳（中二单元二核心）：吸收纳入。接受；采纳。比如：被接纳为成员、意见被接纳。 

*接触（中二单元二核心）：挨着；触及。 

 

问题 2：根据文章内容，吸食电子烟所摄入的尼古丁量是多少？（复述） 

A. 5 到 50 毫克 

B. 6 到 90 毫克 

C. 10 到 40 毫克 

D. 20 到 60 毫克 

答案 B 

答题

指引 

*文章第三段“吸食电子烟所摄入的尼古丁则介于 6 到 90 毫克。” 

 

问题 3：为什么王乙康认为电子烟的危害并不比传统香烟小？（重整） 

答案 第一，电子烟更容易让人上瘾。它的尼古丁含量可以非常高，甚至一小罐电子烟可以含有

相当于四包香烟的尼古丁。 

第二，电子烟含有很多未知的化学物质。 

第三，电子烟的多种水果口味容易吸引年轻人。 

答题

指引 

*在文章中找到关于电子烟和传统香烟的区别。答案在第二、三、四、五段。 
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问题 4：吸食电子烟的人可能有什么后果？（重整+引申） 

答案 第一，电子烟中的尼古丁含量可能很高，会导致强烈的尼古丁依赖，使人上瘾，很难戒

除。 

第二，电子烟中含有许多未知的化学物质，这些物质可能对健康产生不良影响。 

第三，吸食电子烟的青年以后开始吸烟的可能性比一般人高出三倍。 

第四，一些人甚至会因此开始接触毒品，例如大麻或其他非法物质。可能会触犯法律。 

答题

指引 

*根据电子烟的危害，可以推断出其带来的危害。答案在第二到第六段。 

 


